Tabela nr 1 Sie¢ zasilajaca NN Obliczenia

Obliczenie impedancji zwarciowej dla uktadu zasilania ( strona wysokiego napiecia)

S" e = 180 [MVA]
c= 1
u,= 400 [V]
Zo=c*Un2 /8", = 0,0009 [Q]
X,,=0,995*Z = 0,0009 [Q]
R,=01*X, = 0,0001 [Q]

Obliczenie impedanciji zwarciowej transformatora

Moc transformatora P, = 160 [kW]
R.x= 0,0162 [Q]
X = 0,0469 [Q]
Z .= 0,0496 [Q]

Obliczenie rezystanciji oraz reaktancji indukcyjnej zwarciowej dla linii kablowej/Napowietrznej

Rodzaj linii elektroenergetyczne;j : Linia napowietrzna gota AL
Dtugo$é linii |, : 370 [m]
Przekrdj linii elektroenergetycznej S | 35 [mm?]
Rezystancja zwarciowa linii R, przypadajaca na km: 0,8160 [Q/km]
Reaktancja zwarciowa linii X', przypadajaca na km: 0,3000 [Q/km]
Rezystancja zwarciowa linii R , = 0,3019 [Q]
Reaktancja zwarciowa linii X , = 0,1110 [Q]
Impedancja zwarciowa linii Z,, : 0,3217 [Q/km]
Poczatkowy prad zwarciowy w : ztacze pomiarowe
R = 0,0001/[Q]
Rig = 0,0162([Q]
Ry = 0,3019|[Q]
>R= 0,3019|[Q]
R(=>R= 0,3182|[Q]
Xa = 0,0009][Q]
Xg = 0,0469([Q]
Xk = 0,1110[[Q]
2 X = 0,1110([Q]
X, =2 X= 0,1588[Q]
Z = \/(RK2 + X2 0,3556 [Q]
I"=c*U I(V3)*Z)= 649,392 [A]

Prad zwarciowy udarowy :
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Tabela nr 1 Sie¢ zasilajaca NN Obliczenia

X=1.02+098"exp[-3* R, /X] = 1,0233 []
I, =V@)*x*I", = 939,75 [A]
Obiekt zasilany : RG1
Miejsce zasilenia : Zlacze pomiarowe
llos¢ faz : 3
Un = 400 [V]
CcosQ= 0,93 [rad]

Dobér kabli NN zasilajacych na dlugotrwalq obciazalnos¢ pradowa i przecigzalnosé¢

Zapotrzebowanie mocy P, = 20 [kW]
lg =P,/ (V(3) * U, * cosp) 31,04 [A]
|, zabezpieczenia =‘ 32‘[A]
lg <1, 31,041A<32A
Rodzaj zabezpieczenia :‘ Roztacznik S30X klasy C ‘
wspétczynnik k : 1,45
Typ przewodu/kabla : YDY
llos¢ 2yt 5
Przekroj : 10 [mm?]
obcigzenie dtugotrwate | = 42 [A]
<1, 32A<42A
,>(k*1)/1.45> 32 [A]
Dobrany kabel/przewdd : YDY 5x10mm2

Sprawdzenie dobranego kabla na spadek napiecia w obwodzie: Ztgcze pomiarowe - RG1

dtugos¢ kabla/przewodu | = 20 [m]
Yoo = 56 [m/(Qmm?]
R=1/(S*Y,)= 0,0357[Q]
X = 0,08 [Q/km]
X=x*L 0,00[Q]
CosQp= 0,93 [rad]
sing =V(1-cos?p) = 0,395 [rad]
AU =(v(3) * 100/U ) * I * (R * cos@ + X * sing) = 0,45 [%)]
> AU = 0,45 [%]

Sprawdzenie dobranego kabla na zwarcie
Typ izolaciji: PVC
k= 115[A * V(s) / mm?]
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Tabela nr 1

t. = (k*S/I"(dla badanego obwodu))? =

t:

warunek t<t_ :

Z, dla badanego obwodu = V(R 2 + X, ?)

I", dla badanego obwodu =c*U_/ (V(3)*Z) =

Sie¢ zasilajgca NN Obliczenia

13,71s]
0,040 [s]
SPELNIONY
0,74 [Q]
310,62 [A]

Sprawdzenie dobranego kabla ze wzgledu na skuteczno$¢ ochrony przeciwporazeniowej

Wartos¢ skuteczna napiecia zn. wzgledem ziemi : 400 [V}
Czas zadziatania zabezpieczenia wg normy : 0,4 [s]
= 320 [A]
2Ry = 0,6038[Q)]
Ri= 0,0001 [Q]
Rg= 0,0162[Q]
Rk = 0,0714[Q]
> R= 0,6916 [Q]
> X, = 0,2220[Q]
X = 0,0009 [Q]
X = 0,0469 [Q]
Xy = 0,0032 [Q]
Y X= 0,2730 [Q]
I, =U,/(1.25* V(ZR*+3X?) = 430,4 [A]
warunek | <1 : SPELNIONY
Obiekt zasilany : Kuchnia elektryczna
Miejsce zasilenia : RG1
llos¢ faz : 3
Un = 400 [V]
cosp= 0,93 [rad]

Dobér kabli NN zasilajacych na diugotrwata obciazalnos¢ pradowa i przecigzalnosé

Zapotrzebowanie mocy P, = 9,4 [kW]
lg =P,/ (V(3)* U, * cosp) 14,59 [A]
|, zabezpieczenia =‘ 16‘[A]

<l

14,589A<16A

Rodzaj zabezpieczenia :‘

Roztacznik S30X klasy B |

wspotczynnik K :

1,45

Typ przewodu/kabla : YDY
llo$¢ Zyt 5
Przekrgj : 2,5[mm?]
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Tabela nr 1 Sie¢ zasilajaca NN Obliczenia

obcigzenie dtugotrwate |, = 20 [A]
<1, 16A<20A
l,>(k*1)/1.45> 16 [A]
Dobrany kabel/przewdd : YDY 5x2,5mm2

Sprawdzenie dobranego kabla na spadek napiecia w obwodzie: RG1 - Kuchnia elektryczna

dtugos¢ kabla/przewodu | = 10 [m]
Yoo = 56 [m/(Qmm?]
R=1/(S*Y,)= 0,0714 [Q]
X = 0,08 [Q/km]
X=x*L 0,00[Q]
CosQp= 0,93 [rad]
sing =V(1-cos?p) = 0,395 [rad]
AU =(v(3) *100/U ) * I, * (R * cos@ + X * sing) = 0,42 [%]
Spadki napie¢ na obwodzie:
AU = 0,45 [%]
> AU = 0,88 [%]

Sprawdzenie dobranego kabla na zwarcie

Typ izolacji: PVC
k= 1M5[A*V(s)/ mm?]
t., = (k*S/I"(dla badanego obwodu)) = 1,2 [s]
t: 0,040 [s]
warunek t<t_ : SPELNIONY
Z, dla badanego obwodu = V(R 2 + X, ?) 0,88 [Q]
I"_dla badanego obwodu =c*U_/ (V(3)*Z) = 262,9 [A]

Sprawdzenie dobranego kabla ze wzgledu na skuteczno$¢ ochrony przeciwporazeniowej

Warto$¢ skuteczna napiecia zn. wzgledem ziemi : 400 [V}
Czas zadziatania zabezpieczenia wg normy : 0,4 [s]
l,= 80 [A]
2Ry = 0,6038 [Q]
Ri= 0,0001 [Q]
Rg= 0,0162[Q]
R = 0,0714
Rk = 0,1429 Q]
> R= 0,8344 [Q]
2 X = 0,2220 [Q]
Xa= 0,0009[Q]
Xg= 0,0469 [Q]
Xk = 0,0032
X = 0,0016 [Q]
Y X= 0,2746 [Q]
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Tabela nr 1 Sie¢ zasilajaca NN Obliczenia

I, =U,/(1.25 * V(3R?*+}X?)) = 364,29 [A]
warunek | <1, : SPELNIONY
Obiekt zasilany : Gniazdo elektryczne
Miejsce zasilenia : RG1
llos¢ faz : 1
Uf = 230[V]
CosQp= 0,93 [rad]

Dobor kabli NN zasilaigcxch na dlugotrwalq obcigzalnos¢ pradowa i przecigzalnos¢

Zapotrzebowanie mocy P, = 2 [kW]
Iy =P,/ (V(3) * U_* cosp) 9,35[A]
|, zabezpieczenia =‘ 16‘[A]
lg <1, 9,351A<16A
Rodzaj zabezpieczenia :‘ Roztgcznik S30X klasy B ‘
wspotczynnik K : 1,45
Typ przewodu/kabla : YDY
llosé 2yt 3
Przekroj : 2,5[mm?]
obcigzenie dtugotrwate |, = 23 [A]
<1, 16A<23A
,>(k=*1)/1.45> 16 [A]
Dobrany kabel/przewdd : YDY 3x2,5mm2

Sprawdzenie dobranego kabla na spadek napiecia w obwodzie: RG1 - Gniazdo elektryczne

dtugos¢ kabla/przewodu | = 20[m]
Yoo = 56 [m/(Qmm?]
R=1/(S*Y,)= 0,1429 Q]
X' = 0,08 [Q/km]
X=x*L 0,00[Q]
Ccos@= 0,93 [rad]
sing =V(1-cos?p) = 0,395 [rad]
AU =(V(3) *100/U ) * I, * (R * cos@ + X * sing) = 0,94 [%)]
Spadki napieé¢ na obwodzie:
AU = 0,88 [%]
AU = [%]
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Tabela nr 1
AU =
AU =
> AU =
Sprawdzenie dobranego kabla na zwarcie
Typ izolaciji:
k =

t., = (k*S/I"(dla badanego obwodu)) =

t:

warunek t<t _ :

Z, dla badanego obwodu = V(R,? + X, ?)

I"_dla badanego obwodu =c*U_/(V(3)*Z,) =

Sie¢ zasilajgca NN Obliczenia

PVC

SPELNIONY

[%]
[%]
1,82[%]

115 [A * V(s) / mm?]
4,2[s]
0,040 [s]

0,95 [Q]
140,36 [A]

Sprawdzenie dobranego kabla ze wzgledu na skuteczno$¢ ochrony przeciwporazeniowej

Wartos¢ skuteczna napiecia zn. wzgledem ziemi : 230V}
Czas zadziatania zabezpieczenia wg normy : 0,4 [s]
l,= 80 [A]
2R, = 0,6038[Q]
S 0,0001[Q]
R= 0,0162[Q]
Ry = 0,0000
RLK =
RLK =
RLK =
R = 0,2857 [Q]
> R= 0,9058 [Q]
2 X = 0,2220 [Q]
K = 0,0009 [Q]
K = 0,0469 [Q]
Xk = 0,0000
XLK =
XLK =
XLK =
X = 0,0032[Q]
S X= 0,2730 [Q]
I, =U,/(1.25 * V(3R*+YX?) = 194,49 [A]

warunek | <1, :
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